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صفحة             توحيد المسارات       المسار:                  ( 1 )  

 

 ريض262 صفحات 5الامتحان في  إجابةلاحظ أن 

 يتبـع  

 البحرين مملكة 

 والتعليم التربية وزارة

 المركزية إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
 

 م 𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟐𝟎𝟏𝟗للعام الدراسي الثانوي للتعليم  الثاني الدور امتحان

 

  توحيد المساراتالمسار :                         𝟒 الرياضياتاسم المقرر  : 
 ساعة ونصفالزمن  :                                        𝟐𝟔𝟐 ريض : ررمز المقر 

======================================================================== 
 في جميع الأسئلة ما عدا السؤال الأول. خطوات حلّكمبينًا  ،هذا الامتحان جميع أسئلةأجب عن  :ةملاحظ

======================================================================== 
____: الأول السؤال  )درجة( ⁄15

 

 :صحيحة واحدة لكل فقرة بأنه لا توجد سوى إجابة علمًا، رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يأتي حوّط

𝜃 إذا كانت  (1)    = 𝑆𝑖𝑛−1  ( √32  يساوي:  بالراديان 𝜃قياس ؛ فإن  ( 

  

 

 
 هي: ، العبارة الصحيحة فيما يأتي                في المتسلسلة   (2) 

 

 

 
  يساوي: إلى أقرب درجةفي الشكل المجاور  𝜃قياس الزاوية   (3) 

 

 

 

  :هما   189 , 7الوسطان الهندسيان بين العددين   (4) 

 
                     

 
 
 

a)  𝜋 3          b)  𝜋 4 

c)   60°                      d)  45° 

a)  10 , 13                                   b)  14 , 21 

c)  21 , 63          d)  28 , 112 

a)  الأساس = −1         b)  عدد الحدود = 14 

c)   الحد الأول = 6               d)  الحد الأخير = 107 

a)  20°         b)  19°  

c)  70°          d)  71°          

 نموذج الإجابة

 درجة ونصف لكل فقرة

50 

 θ 

 18 𝑓𝑡 

 6.2 𝑓𝑡 

∑)6𝑘 − 1(18
𝑘=4  



صفحة             توحيد المسارات       المسار:                  ( 2 )  

 

 ريض262 صفحات 5الامتحان في  إجابةلاحظ أن 

 يتبـع  

3𝑛 "لعبارة لمضادًا  مثالًا  التي تُعطي 𝑛قيمة   (5)  +  :هيعدد طبيعي  𝑛، حيث " 4تقبل القسمة على    1

 
          
               

 
,  8  :  لمتتابعةالتالي في االحد   (6)  6  , 92   ,   278    :يساوي  ⋅⋅⋅,  

 
            

              

 
  يساوي:المرسومة في الوضع القياس ي بالشكل المجاور   𝜃قياس الزاوية    (7) 

 

 

            
 

 
, 6−  الحسابية: تابعةالمتفي  (𝑎2قيمة الحد الثاني )  (8)  𝑎2 , … , 66 ,   :يساوي    75

 
            

 

 

 

 

,0(النقطةب يمرالمرسومة في الوضع القياس ي  𝜃إذا كان الضلع النهائي للزاوية   (9)  ؛ فإن )2−
𝑠𝑒𝑐 الفعلية لـ قيمةال 𝜃   تساوي:  

 
            

 

 

 
 

 دائرةلفي ا   °240طول القوس الذي يقابل زاوية مركزية قياسها   (11) 

  :يساوي  ةإلى أقرب جزء من عشر     ةالمجاور 

 
 

            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 
 
 
 
 
 

 
 

a)  118              b)  94 

c)  2716               d)  8132 

a) 30°                b) −30°  

c) 390°                        d) −390°  

a)  62.8 𝑐𝑚             b)  31.4 𝑐𝑚 

c)  125.7 𝑐𝑚              d)  20 𝑐𝑚 

a) 1                 b) 2 

c) 3                          d) 5  

a)  0           b)  3 

c)  6              d)  9 

a)  0              b)  1 

c)  −2                d)  غير معرفة 

𝑥 

𝑦 

O 𝜃 

15 𝑐𝑚 
240° 



صفحة             توحيد المسارات       المسار:                  ( 3 )  

 

 ريض262 صفحات 5الامتحان في  إجابةلاحظ أن 

 يتبـع  

 

____: الثاني السؤال  )درجة( ⁄14
,12−المتتابعة   المطلوبة في  الحسابية الأوساطأدخل   (1)  ____ , ____ , ____ , ____ , ____ , −66  

  

 
 

 

 
= 𝑆𝑛     التي فيها الهندسيةمن المتسلسلة   𝑎1أوجد   (2)   −26240 ,    𝑛 =  8 ,    𝑟 =  −3 

 

 
 

 

 
 
  )إن وجدت(                                       وجد قيمةأ  (3) 

                                                                          
 

  

 

 

 

  المثلثية: الو دلإحدى الالمجاور  التمثيل البياني ستعملً م أكمل  (4) 

i)  طول دورة الدالة_______________ 

ii) إن وجدت(  سعة الدالة(_______________ 

iii)  الأمالدالة _______________ 

 
 

𝑐𝑜𝑠 تكانو حادة في مثلث قائم الزاوية،  𝐴∠ إذا كانت  (5)  𝐴 = 𝑠𝑖𝑛؛ فأوجد قيمة 47 𝐴 

  

 
 

 
 

 
 
 

𝑦 

𝜃 𝑜 180° 360° 540° 720° 900° 

cos A = المجاور
الوتر

 = 47  
a = √b2- c2  = √72- 42  = √33 

sin A = المقابل
الوتر

= √33
7

  

 

 فالمتسلسلة اللانهائية متقاربة r = 0.5  ،  -1< 0.5 <1 أن ماب

                 S = 𝑎1
1- r 

          = 13
1- (0.5)  = 26  

 3  

 3   

 2  

 3  

0.5 

0.5 

1 

1 

∑ 13)0.5(𝑘−1∞
𝑘=1  

0.5 

1 

1.5 

 

B 

 

A 

 

C 
 

7 

 

4 

 

a 

an= a1 + )n-1(d 

a7=-12 + (7-1)d 

-66 =-12 + 6d 

-66 + 12 = 6d 

-54 = 6d    ⟹ d = -54
6  =-9  

  57-,48-,39-,30-,21- :وس  ي الأ

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

 3  Sn = a1(1- r 
n)

1- r   

-26240  = a1(1- (-3)8)
1- (-3)   

-26240  = -6560 a1
4  

-26240 =-1640 a1  

-26240  
-1640 = a1  

16 = a1 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

 y = tan θ 

0.5 

1 

 غير معرفة 

معادلة الدالة الممثلة ال الب  كتبإذا 
y=tan 1

2 θ   لا يخسر ش ء 

 360° 1 
−1 



صفحة             توحيد المسارات       المسار:                  ( 4 )  

 

 ريض262 صفحات 5الامتحان في  إجابةلاحظ أن 

 يتبـع  

 

____: الثالث السؤال   (ات)درج ⁄9
 

+ 5 أن برهن  (1)   9 +  13 +  … + )4 𝑛 +  1 (  =  𝑛 ) 2 𝑛 +  .𝑛 لكل عدد طبيعي ،   )3 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 يأتي:مما القيمة الفعلية لكل  أوجد  (2) 

 

 (وضح خطوات الحل)تنويه: لا تستعمل الآلة الحاسبة مباشرةً في إيجاد القيمة الفعلية.                   

i)   𝑐𝑠𝑐 5𝜋6                                                                                              

  
  

 

 

 

 

ii) 𝑐𝑜𝑠 540°  

 

 

 

 

 

 

 5=(3 + (1) 2 ) 1 وال رف الأيمن يو 5=1 + (1) 4 الأيسر من العبارة يو فإن ال رف ، n=1 عندما *

 n=1 العبارة صحيحة عندما إذن

  :أيّ أن  n=k  فرض أن العبارة صحيحة عندمان *
 5 + 9 + 13 +  … + (4 k + 1 ) = k ( 2 k + 3)   حيث ،k  عدد  بيع 

  n=k+1 نبرين صحة العبارة عندما* 

5 + 9 + 13 +  … + (4 k + 1 ) = k ( 2 k + 3)     
  

 :لل رفين  [k+1(+1(4]بإضافة
 

5 + 9 + 13 +…+ (4 k + 1) + [4 (k + 1) + 1] = k (2 k + 3) + [4 (k + 1) + 1] 
                                                               = 2k2+ 3k + 4k + 4 +1 

                                                                = 2k2+7k + 5 

                                                                = (k + 1) (2k + 5) 
                                                                = (k + 1) )2 (k + 1) + 3( 

   k+1 بـ n الأخير يو ال رف الأيمن من العبارة الم لوب بريانها، حيث تم استبدالالتعبير 

 .ويذا يثبت صحة العبارة للأعداد ال بيعية جميعها  n = k + 1 لذا فالعبارة صحيحة ف  حالة

 5  

 4  

1 

0.5 

0.5 

cos 540° = cos (360° + 180°) 
           = cos 180° 
           = -1 

         θ ́= π-θ          θ ́= π - 5π
6  = π6  

csc 5π
3  = csc π6  

          = 2 

0.5 

0.5 

0.5 

1 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

1 



صفحة             توحيد المسارات       المسار:                  ( 5 )  

 

 ريض262 صفحات 5الامتحان في  إجابةلاحظ أن 

 يتبـع  

 

____: الرابع السؤال  )درجة( ⁄12
 
.0 العشري الدوري الكسراكتب   (1)   . على صورة كسر اعتيادي 642

 (ر العشري الدوري إلى كسر اعتيادياللنهائية لتحويل الكسالهندسية  ل صيغة المجموع للمتسلسلةاستعم)تنويه: 

 
 
 
 

 
 
 

عن  𝑓𝑡 5 يرتفعكان مستوى نظره و ،  °74ينظر علء نحو قمة سارية علم بزاوية ارتفاع قياسها   (2) 

ارتفاع سارية العلم ؛ فأوجد سارية العلمعن قاعدة  𝑓𝑡 13علء على بُعد يقف . إذا كان سطح الأرض

 )وضح الموقف برسم توضيحي( .إلى أقرب قدمعن سطح الأرض 

 
 
 
 
 
 
 
 
𝑦  استعمل الدالة (3)  = 𝑐𝑜𝑠 12 𝜃   :للإجابة عما يأتي 

i)  )سعة الدالة )إن وجدت______________ 

ii) طول دورة الدالة ____________________ 

iii)  ّل الدالة بيانيًا.مث 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.246 =  24246 + 24222246 + …  

a1 = 24246  ,             r = 0.001 

S = a1
1- r 

 ﴾ئلةــــــت الأســــــانته﴿
 والنجاحمع تمنياتنا لكم بالتوفيق 

 3  

 ﴾ الإجابـــــــة تانتهــــــ ﴿
 وجدت الأخرى إن راعى  رائق الحلت  

 5  

3 

1 

2 

0 

-2

-1

 |1|= 1 

 360°
0.5 = 720° 

180° 540° 900° 

 4  
tan θ = المقابل

المجاور
  

tan74° = x
13  

 x = 13  tan74° 
x ≈ 45 

 ft 50 = 5 + 45  يساوي عن س ح الأرض تقريباًالعلم  ساريةارتفاع 

0.5 

1 

1 

1 

0.5 

0.5 

1 
0.5 

 سعة الدالة 

  ول دورة الدالة

 𝜃نقا  التقا ع مع المحور 

1 

1 

1 

0.5     S = 24246

1- 0.001  

      = 246

999  = 614

333  

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 0.5 

 

5 ft 

 

x  

 

13ft 

 

74° 


